
 
 

PROTOKÓŁ Nr II/2010 
z obrad II sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 29 grudnia 2010 roku 

w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 
 

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10.10         Zakończenie obrad sesji godz. 12.20 
 
 
1. Otwarcie obrad sesji. 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych , obecnych 
było 24 radnych. /Nieobecny był radny Pan Janusz Nowak/. 
Przewodniczący Rady stwierdził, iż na stan 25 radnych obecnych jest 24 radnych – w 
związku z powyższym Rada Miejska może podejmować prawomocne uchwały i decyzje. 
 Otwierając obrady sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jerzy Wcisła powitał 
wszystkich zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 

- Prezydent Miasta Elbląg, 
- Poseł na Sejm RP- Pan Witold Gintowt-Dziewałtowski, 
- Pan Marek Osik – Komendant Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Pan Tomasz Świniarski – Komendant Straży Pożarnej w Elblągu, 
- przedstawiciele ugrupowań politycznych, 
- dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- naczelnicy Wydziałów UM, 
- przedstawiciele prasy elbląskiej, radia i telewizji. 

 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał Rady Miejskiej. 
Jednocześnie Przewodniczący Rady wniósł o wprowadzenie do porządku obrad sesji 
następujących projektów uchwał: 
 
1. DRUK Nr 11/II  – w sprawie powołania Komisji Doraźnej Rady Miejskiej o nazwie 
„Konwent Seniorów” – projekt został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 
2. DRUK Nr 12/II  – w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – projekt został wyłożony na 
stołach w dniu sesji (zrzeczenie się mandatu przez pana Tomasza Lewandowskiego, okręg 
wyborczy Nr 5, lista Nr 4 – Komitet Wyborczy Platforma Obywatelska RP). 
3. DRUK Nr 13/II  – w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – projekt został wyłożony na 
stołach w dniu sesji (zrzeczenie się mandatu przez panią Grażynę Kluge, okręg wyborczy Nr 
2 z listy Nr 4 – Komitet Wyborczy Platforma obywatelska RP). 
 

Poinformował także Wysoką Radę , że na stołach wyłożono autopoprawkę do projektu 
uchwały zawartego na druku Nr  1/II – jest to projekt uchwały zmieniający uchwałę w 
sprawie budżetu miasta Elbląg na 2010 rok . 
Autopoprawka dotyczy zapisu w § 2 projektu uchwały. Zmiana wynika z opłacenia niższej 
kwoty odsetek od zaciągniętych kredytów. 
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Wyjaśnił również , że wyłożono na stołach  także projekt uchwały z autopoprawką  
zawarty na DRUKU Nr 4/II .  
 

Autopoprawka polega na zmianie zapisu w uzasadnieniu projektu uchwały. 
W ostatnim zdaniu słowo miasto zamienia się na powiat elbląski. 
Również dokonano autopoprawki w projekcie uchwały DRUK Nr 5/II  – w sprawie zmian w 
Statucie Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu. 

W projekcie tej uchwały zmieniono zapis w § 1 pkt 5 wykreślając część treści.   
Zatem § 1 pkt 5 otrzymał brzmienie: „Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu 
Pracy w Elblągu”- stronę projektu uchwały na której dokonano zmian w zapisie wyłożono na 
stoły. 

Poszczególne propozycje zmian zostały poddane pod głosowanie. Projekty  uchwał na 
DRUKACH: 11/II, 12/II i 13/II zostały wprowadzone jednogłośnie 23 głosami „za”. 

Autopoprawka do DRUKU Nr 1/II i 5/II zostały wprowadzone do porządku obrad 
także jednogłośnie 23 głosami „za”.  

Autopoprawka do DRUKU Nr 4/II została wprowadzona także jednogłośnie 24 
głosami „za”. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał - czy są uwagi, bądź inne propozycje do 
przedstawionego porządku obrad sesji? 

Radny Marek Pruszak zawnioskował o przeniesienie /jeśli to będzie możliwe, na stałe/ 
pkt 7 „Odpowiedzi na wnioski i interpelacje” po pkt 5. 

Prezydent Miasta Pan Grzegorz Nowaczyk stwierdził, iż jeśli istnieje taka potrzeba 
możemy dzisiaj to uczynić, natomiast nie należy tego traktować jako zasady. Zdaniem Pana 
Prezydenta aby przygotować odpowiednio i kompleksowo i merytorycznie odpowiedź – 
należy zajrzeć do umów, decyzji i innych dokumentów. 

Zdanie Pana Prezydenta poparł Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jerzy Wcisła. 
Następnie poddał pod głosowanie wniosek radnego Marka Pruszaka. 
Wniosek ten uzyskał akceptację Rady przy 16 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 1 głosie 
wstrzymującym się. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku obrad z 
przyjętymi autopoprawkami, który przyjęto jednogłośnie 24 głosami „za”. 
 
Przyjęty przez Radę porządek przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.  
3. Przyjęcie protokołów z sesji I, IA i IB Rady Miejskiej. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5. Wnioski i oświadczenia radnych. 
6. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2010 rok – DRUK Nr 1 /II ; 
2) określenia stawek dotacji przedmiotowych dla samorządowych zakładów budżetowych 

Gminy Miasta Elbląg – DRUK Nr 2/II ; 
3) zmieniająca regulamin udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym 

uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Miasta Elbląg– DRUK Nr 3/II ; 
4) wyrażenia zgody na finansowanie Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu i zawarcia 

Porozumienia pomiędzy Prezydentem Miasta Elbląga a Starostą powiatu Elbląskiego 
dotyczącego zasad funkcjonowania i finansowania powiatowego Urzędu Pracy w 
Elblągu – DRUK Nr 4/II ; 
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5) zmian w Statucie Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu – DRUK Nr 5/II ; 
6) przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do realizacji projektu pod nazwą: „Wzrost 

innowacyjności i konkurencyjności elbląskich MŚP poprzez tymczasowe zatrudnienie 
wysoko wykwalifikowanej kadry” dofinansowanego w ramach  Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki – DRUK Nr 6/II ; 

7) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budżetowej „Elbląski Park 
Technologiczny” – DRUK Nr 7/II ; 

8) zmieniająca uchwałę w sprawie cen biletów za przejazdy osób i przewóz bagażu, 
innych opłat oraz przepisów porządkowych obowiązujących w środkach miejskiej 
komunikacji zbiorowej w Elblągu – DRUK Nr 8/II ; 

9) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2010 rok – 
DRUK Nr 9/II ; 

10) zmian w Statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu – DRUK Nr 
10/II ; 

11) Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Doraźnej Rady Miejskiej o nazwie 
„Konwent Seniorów – DRUK Nr 11/II ; 

12) Projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – DRUK Nr 12/II ; 
13) Projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – DRUK Nr 13/II ; 

 
8. Sprawy bieżące.  
9. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1 i Ad. 2 wg wstępnej części protokółu. 
 
Ad. 3. Przyjęcie protokółów z sesji Nr I, IA i IB Rady Miejskiej. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokóły z sesji Nr I, IA i IB były do wglądu 
w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji zostały wyłożone przed salą obrad. Uwag nie 
zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady oświadczył, że powyższe protokóły  zostały przez 
Radę przyjęte. 
 
Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Radna Halina Sałata – w swojej interpelacji poruszyła problem braku od 3 lat filii Biblioteki 
Miejskiej na osiedlu „Zawada”. Radna zawnioskowała aby w projekcie budżetu na 2011 rok 
zostały uwzględnione środki na to zadanie. Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta 
Miasta z prośbą radnej o udzielenie pisemnej odpowiedzi. 

Druga interpelacja radnej Pani  Haliny Sałaty dotyczyła bezpieczeństwa przejścia 
dzieci i młodzieży oraz osób dorosłych z ulic: Rodziny Nalazków, Szarych Szeregów i 
Wiejskiej do przystanków autobusowych, przychodni oraz miejsc zamieszkania dzieci 
powracających ze szkoły. Również tą interpelację przekazano na piśmie do Prezydenta Miasta 
z prośbą o udzielenie pisemnej odpowiedzi. 
 
Radna Maria Kosecka w swoim wniosku poruszyła problem  dotyczący interesów 
mieszkańców Elbląga. Temat dotyczył umożliwienia dostępu do gabinetu stomatologicznego 
nocą i w dni wolne od pracy. 

Odpowiedzi na powyższy wniosek udzielił Pan Prezydent Miasta na sesji w punkcie 
odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
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Radny Ryszard Klim w zgłoszonej interpelacji poruszył temat procedury  uchwalania 
budżetu Miasta Elbląga na 2011 rok. Radny zadał kilka pytań dotyczących powyższej kwestii, 
które w formie pisemnej stanowią załącznik do protokółu. 
W punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje pan Prezydent udzielił radnemu odpowiedzi. 
 
Radny Robert Turlej  poruszył problem planowanego od wielu lat uruchomienia filii 
Biblioteki Miejskiej przy ulicy Podgórnej 12. Interpelację tą w formie wyciągu z protokółu 
przekazano do Prezydenta Miasta celem udzielenia radnemu pisemnej odpowiedzi. 
 
Radny Zdzisław Olszewski w związku z trwającymi pracami z zagospodarowaniem 
przestrzeni Nowego Ratusza na Starym Mieście zasugerował, aby planując czas pracy Punktu 
Informacji Turystycznej nie ustalać go wg pracy Urzędu Miejskiego – lecz dostosować pracę 
punktu do potrzeb i oczekiwań turystów. 

Druga część wniosku radnego dotyczyła rozważenia możliwości utworzenia w ramach 
Informacji Turystycznej zlokalizowanej w Nowym Ratuszu – Witryny Elbląskich Pisarzy 
oraz Mini Galerii. Wniosek ten w formie pisemnej stanowi załącznik do protokółu. 
Odpowiedzi radnemu udzielił Pan Prezydent Miasta bezpośrednio na sesji w punkcie 
odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 
Radny Marek Pruszak poruszył problem odśnieżania miasta. Poprosił o wzmożenie nadzoru 
służb miejskich  nad stanem zabezpieczenia chodników. Radny przypomniał także o potrzebie 
kontroli dachów i zwisających z nich sopli, które stanowią zagrożenie. 

Następnie Pan Marek Pruszak poruszył sprawę stanu taboru tramwajowego w mieście 
Elblągu. W tramwajach starego typu często zdarzają się liczne awarie. Awarie dotyczą 
zwarcia instalacji oraz zamykania się drzwi. Zdaniem radnego należy sprawdzić czy takie 
tramwaje nadają się w dalszym ciągu do eksploatacji. 

Następny temat poruszony przez radnego dotyczy  sygnalizacji świetlnej na 
skrzyżowaniu ulic Traugutta i Grota Roweckiego. Brak synchronizacji stwarza zagrożenie dla 
życia osób tam przechodzących. 

Kolejny problem poruszony przez Pana Marka Pruszaka to pytanie o możliwość 
odzyskania pokoju radnych /pokój 303/. Pokój ten służył radnym do pracy oraz do 
przyjmowania interesantów podczas dyżurów oraz do spotkań klubowych. 

Radny zapytał także Pana Prezydenta czy został wyznaczony czas przyjmowania 
interesantów, mieszkańców miasta Elbląga. Zapytał także, czy wzorem lat poprzednich będą 
odbywały się spotkania z elblążanami w jedną z sobót miesiąca. 

Przewodniczący Rady Pan Jerzy Wcisła wyjaśnił, iż na posiedzeniu Konwentu 
Seniorów powiadomiono Przewodniczących Klubów o terminie przywrócenia  pokoju 
radnych do ich dyspozycji. 

Kolejnym tematem  poruszonym przez Pana Marka Pruszaka była kwestia 
zatrudnienia Doradcy Prezydenta Miasta Elbląga. Radny poprosił o wyjaśnienie podstawy 
prawnej zatrudnienia, wysokości wynagrodzenia oraz podania zakresu obowiązków Doradcy 
Prezydenta. Ten wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta, celem udzielenia 
pisemnej odpowiedzi. Na pozostałe wnioski radny otrzymał odpowiedź Prezydenta Miasta w 
punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 
Radny Jerzy Wilk – zaproponował aby ustalić termin sesji na której odbędzie się debata 
budżetowa. 

W związku z potrzebą przygotowania planów pracy komisji problemowych radny Pan 
Jerzy Wilk poprosił o przygotowanie terminarzu planowanych  sesji Rady Miejskiej w 
Elblągu oraz w miarę możliwości tematyki tych sesji. 
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Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż temat ten także poruszany był na Konwencie Seniorów i w 
przeciągu tygodnia proponowany terminarz będzie przedstawiony. 
 
Radny Witold Wróblewski – w swoim wniosku nawiązał do  projektu Strategii Rozwoju 
Miasta Elbląga przygotowanego w poprzedniej kadencji. Zapytał Pana Prezydenta jakie 
przewiduje dalsze działania w sprawie przyjęcia nowej Strategii Rozwoju Miasta Elbląga, 
mając na uwadze zbliżającą się nową perspektywę finansową Unii Europejskiej. Wniosek ten 
na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta celem udzielenia odpowiedzi pisemnej. 
 
Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 

W punkcie tym nikt z radnych nie zabrał głosu. 
 
Ad. 6. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 

W nawiązaniu do interpelacji radnego Ryszarda Klima Pan Prezydent wyjaśnił, iż w 
miesiącu styczniu do połowy miesiąca lutego 2011 roku będą trwały prace nad Raportem o 
stanie miasta. Raport zawierał będzie informacje diagnostyczne związane z najważniejszymi 
dziedzinami samorządu miejskiego. Będzie on również jedną z podstaw do tego aby przyjrzeć 
się budżetowi na rok 2011 a także dokonania jego weryfikacji. Raport będzie także podstawą 
do Strategii Rozwoju Miasta, co podnosił w swoim wniosku radny Witold Wróblewski. 

Prezydent wyjaśnił, iż zostanie dokonana weryfikacja każdej inwestycji i to nie tylko 
pod kątem finansowym. Po tej szczegółowej weryfikacji realizowanej wspólnie z 
Naczelnikami Wydziałów, szefami jednostek organizacyjnych odpowiedzialnych 
merytorycznie za te inwestycje będziemy wspólnie podejmowali decyzje. Jeśli chodzi o 
konkretyzację zadań, jest to zdaniem Pana Prezydenta pomysł dobry , lecz  na dzień 
dzisiejszy zadajemy pytanie – w jakiej formule?. 

Kolejna interpelacja radnej Pani Haliny Sałaty  dotyczyła utworzenia filii Biblioteki 
Miejskiej na osiedlu „Zawada”. Pan Prezydent wyjaśnił, iż pytania  z tym związane zostaną 
przekierowane do dyrektora Biblioteki Elbląskiej, który za tę fili ę również odpowiada. 
W nawiązaniu do interpelacji radnej Pani Marii Koseckiej dotyczącej umożliwienia dostępu 
do gabinetu stomatologicznego nocą i w dni wolne od pracy Pan Prezydent widzi potrzebę i 
popiera to przedsięwzięcie. 
Jeśli chodzi o czas pracy Punktu Informacji Turystycznej- tą kwestię poruszył Pan Zdzisław 
Olszewski,  Pan Prezydent wyjaśnił, iż naturalną rzeczą jest aby rynek podpowiedział nam w 
jakich godzinach ten punkt powinien być czynny. 

Jeśli chodzi o witrynę – mini galerię elbląskich pisarzy, Pan Prezydent poparł ten 
pomysł stwierdzając jednocześnie, że dobrze byłoby go poszerzyć o innych twórców tj. 
malarzy, rzeźbiarzy, muzyków. Zdaniem Pana Prezydenta należy zastanowić się nad 
stworzeniem Klastra Artystycznego w naszym mieście. 

W nawiązaniu do interpelacji radnego Pana Jerzego Wilka odnośnie  zorganizowania 
sesji dotyczącej debaty budżetowej Pan Prezydent wyraził wolę zorganizowania takiej debaty. 

Radny Marek Pruszak poruszył problem odśnieżania miasta, a także potrzebę kontroli 
dachów i zwisających z nich sopli, które stanowią zagrożenie. Pan Prezydent stwierdził, iż 
sprawy te są kontrolowane podobnie jak tabor tramwajowy. Trudno wyobrazić sobie, aby 
tramwaj dopuszczono do ruchu bez wcześniejszego przeglądu technicznego. 
Odpowiedzi na pozostałe wnioski zostaną udzielone pisemnie. 
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Ad. 7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
 
1. DRUK Nr 1/II – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na 2010 rok - projekt ten  radni otrzymali na piśmie. 

Autopoprawka do projektu uchwały została wyłożona na stołach w dniu sesji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

komisji  radny Tomasz Lewandowski. 
Radny Henryk Horbaczewski zapytał dlaczego nie udało się w pełni wykonać 

dochodów budżetowych. Zdaniem radnego powinniśmy uczynić wszystko aby dochody były 
wykonywane zgodnie z planem, są one bowiem następstwem wykonania wydatków. 

Pani Danuta Grynis Zastępca Skarbnika Miasta  wyjaśniła, iż prognozowane 
wykonanie dochodów wynosiło około 484 mln złotych – i takie wykonanie przewidujemy na 
koniec roku. Zmniejszenie dochodów następuje w trzech pozycjach. Pozycja pierwsza, 
największa dotyczy zmniejszenia środków z Unii Europejskiej. W projektach, które są 
realizowane obecnie środki będą przekazane w roku 2011. Pod te środki braliśmy również 
obligacje. Na projekty unijne ze środków Unii Europejskiej w ramach obligacji braliśmy 28 
mln złotych. 

Pani Skarbnik wyjaśniła także, iż znacząco są zmniejszone udziały w podatku 
dochodowym od osób prawnych oraz udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych. 

Jeżeli chodzi o CIT powstała duża nadpłata, wiąże się ona z inwestycjami 
przedsiębiorców a także zależna jest od zysku  przedsiębiorców co z kolei związane jest z 
sytuacją gospodarczą.  

Jeżeli chodzi o PIT, zaplanowany był na kwotę około 97 milionów złotych. Na sesji 
wrześniowej zmniejszono do kwoty 93 mln, na obecną chwilę do wykonania tej kwoty 
brakuje nam około 7 mln złotych. Ostateczne rozliczenie PIT nastąpi w miesiącu styczniu 
2011 roku. 

Jeżeli chodzi o wykonanie dochodów z Mienia Komunalnego przewiduje się je w 
wysokości blisko 100%, , tak samo w wysokości około 100% przewiduje się wykonanie 
dochodów w podatkach lokalnych. 

Więcej uwag nie wniesiono. Rada Miejska  jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła 
uchwałę Nr II/17/2010 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2010 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 

2. DRUK Nr 2/II  – projekt uchwały w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowych dla 
samorządowych zakładów budżetowych Gminy Miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawił Przewodniczący 
komisji Tomasz Lewandowski. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji 
radny Ryszard Klim. 

Radny Ryszard Klim zapytał o wysokość dotacji do Zarządu Budynków Komunalnych 
przeznaczonych na  cele remontowe. 

Pani Skarbnik Miasta wyjaśniła, iż od stycznia zostało zlikwidowanych gro zakładów 
budżetowych, zostały tylko dwa takie zakłady. Pierwszym zakładem rozliczanym według 
dotacji przedmiotowe jest Zarząd Budynków Komunalnych. Drugim takim zakładem jest 
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Elblągu. 

W roku 2010 istniał inny układ przekazywania i kalkulowania dotacji przedmiotowej 
albowiem były również brane pod uwagę czynsze z lokalów mieszkalnych (ok. 14mln. 
złotych). Środki te wpływały do budżetu miasta a następnie w formie dotacji były 
przekazywane do ZBK. Obecnie aby uniknąć tzw. sztucznego przepływu postanowiono 
zostawić dotację przedmiotową tylko na usługi remontowe. Kwota 2,5 miliona złotych jest 
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kwotą dodatkową na tzw. prace zlecone.  Kwota o której mówił radny Ryszard Klim  w 
wysokości 1miliona 700 tysięcy jest zapisana w budżecie natomiast pozostała kwota zapisana 
jest w poręczeniach. 

Rada Miejska 22 głosami „za” , przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr II/18/2010 w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowych dla 
samorządowych zakładów budżetowych Gminy Miasta Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
3. DRUK Nr 3/II  – projekt uchwały zmieniający regulamin udzielania pomocy materialnej o 
charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Miasta Elbląg– projekt ten 
radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 
Przewodniczący Komisji radny Antoni Czyżyk. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawił Przewodniczący 
komisji Tomasz Lewandowski. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił zastępca 
Przewodniczącego Komisji radny Wojciech Karpiński. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr II/19/2010 zmieniającą regulamin udzielania 
pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Miasta 
Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
4. DRUK Nr 4/II  – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na finansowanie 
Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu i zawarcia Porozumienia pomiędzy Prezydentem 
Miasta Elbląga a Starostą Powiatu Elbląskiego dotyczącego zasad funkcjonowania i 
finansowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu – projekt ten radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji 
radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawił Przewodniczący 
komisji radny Tomasz Lewandowski. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła uchwałę Nr II/20/2010 w 

sprawie wyrażenia zgody na finansowanie Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu i zawarcia 
Porozumienia pomiędzy Prezydentem Miasta Elbląga a Starostą Powiatu Elbląskiego 
dotyczącego zasad funkcjonowania i finansowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
5. DRUK Nr 5/II – projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Powiatowego Urzędu Pracy 
w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że w projekcie tej uchwały zmieniono zapis w § 1 
pkt 5 wykreślając część treści.   

Zatem § 1 pkt 5 otrzymał brzmienie: „Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego 
Urzędu Pracy w Elblągu”- stronę projektu uchwały na której dokonano zmian w zapisie 
wyłożono na stoły. 

Pozytywne stanowisko  Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 
przedstawiła jej Przewodnicząca radna Maria Kosecka. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji radny 
Ryszard Klim. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawił Przewodniczący 
komisji Tomasz Lewandowski. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, zatem projekt poddano pod glosowanie. 
Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła uchwałę Nr II/21/2010 w  

sprawie zmian w Statucie powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 

6.DRUK Nr 6/II  – projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do 
realizacji projektu pod nazwą: „Wzrost innowacyjności i konkurencyjności elbląskich MŚP 
poprzez tymczasowe zatrudnienie wysoko wykwalifikowanej kadry” dofinansowanego w 
ramach  Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji 
radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawił Przewodniczący 
komisji Tomasz Lewandowski. 

Radny Jerzy Wilk poprosił o wyjaśnienie przed głosowaniem projektu tej uchwały 
jaką przewiduje się  liczbę przedsiębiorstw i stanowisk pracy w powyższym projekcie. 

Pan Rafał Kumański, Naczelnik Wydziału Strategii i Funduszy Unijnych wyjaśnił, iż 
jest to projekt pilotażowy na skalę krajową. Liczba osób, które mają być zatrudnione w 
sektorze małych średnich przedsiębiorstw wynika z dostępnej puli w konkursie, która została 
ogłoszona przez Urząd Marszałkowski. 

Wątpliwości radnego Jerzego Wilka wzbudził także fakt, że warunki udziału w 
programie skonstruowane są tak, że mogą z niego skorzystać jedynie firmy, które już mają 
wyrobioną pozycję na rynku. 

Pan Rafał Kumański, Naczelnik Wydziału wyjaśnił, iż o środki z tego programu mogą 
ubiegać się tylko małe i średnie przedsiębiorstwa, które działają i są zarejestrowane w 
Elblągu. 

Radny Marek Kucharczyk zapytał jaka była procedura doboru uczelni do tego 
projektu. 

Pan Naczelnik wyjaśnił, iż jednym z kryteriów otrzymania jak największej liczby 
punktów podczas oceny strategicznej projektu było posiadanie jako  partnera Uczelnię 
Wyższą. W Elblągu są dwie takie uczelnie, z uwagi na to że z Państwową Uczelnią Wyższą 
prowadzimy już dwa inne projekty, dlatego też zdecydowano o współpracy z Uczelnią 
Humanistyczną. 

Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt zapytał, czy miasto będzie wnosiło jakikolwiek 
wkład finansowy do tego projektu. 

Pan Naczelnik wyjaśnił, iż jest to projekt finansowany w 100% przez Unię 
Europejską. 

Więcej uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 2 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym 

się podjęła uchwałę Nr II/22/2010 w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do 
realizacji projektu pod nazwą: „Wzrost innowacyjności i konkurencyjności elbląskich MŚP 
poprzez tymczasowe zatrudnienie wysoko wykwalifikowanej kadry” dofinansowanego w 
ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
7. DRUK Nr 7/II  – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie utworzenia jednostki 
budżetowej „Elbląski Park Technologiczny” – powyższy projekt uchwały radni otrzymali na 
piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji 
radny Ryszard Klim. Jednocześnie Pan Ryszard Klim stwierdził, że uchwala dotycząca 
najważniejszej miejskiej inwestycji ostatnich lat, bardzo interesująca elblążan, powinna mieć 
szersze merytoryczne uzasadnienie oprócz uzasadnienia finansowego. Zdaniem radnego w 
uzasadnieniu projektu tej uchwały winna znaleźć się informacja oceniająca przebieg realizacji 
inwestycji, zmian koncepcji oraz stanu faktycznego. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr II/23/2010 zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia jednostki 
budżetowej „Elbląski Park Technologiczny”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
8. DRUK Nr 8/II  – projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie cen biletów za 
przejazdy osób i przewóz bagażu, innych opłat oraz przepisów porządkowych 
obowiązujących w środkach miejskiej komunikacji zbiorowej w Elblągu – projekt tej uchwały 
radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji 
radny Ryszard Klim.  

Pozytywne  stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 
komisji Tomasz Lewandowski. 

Radny Artur Zieliński zaproponował aby wykaz osób uprawnionych do przejazdów 
ulgowych i bezpłatnych dodatkowo rozszerzyć jeszcze o młodzież uczestniczącą w imprezach 
sportowych organizowanych przez Prezydenta Miasta Elbląga. 

Pan Prezydent Miasta z uwagi na pojawienie się jeszcze innych propozycji zmian 
zaproponował aby sprawy dotyczące komunikacji miejskiej kompleksowo potraktować w 
roku przyszłym i podjąć uchwałę umieszczając w niej dodatkowo zebrane jeszcze inne 
propozycje zmian, które z pewnością  się pojawią. 

Po takim zapewnieniu Pana Prezydenta, radny Artur Zieliński, wycofał swój 
wcześniejszy wniosek, przystając tym samym na propozycję Pana Prezydenta. 

Radny Marek Pruszak poruszył kwestię Karty Miejskiej, przypominając , iż karta ta 
rzeczywiście wprowadza pewne ułatwienia i dla wielu mieszkańców z pewnością  będzie 
udogodnieniem. Zdaniem radnego problemem jest natomiast odbieranie decyzji kart przez 
osoby powyżej 70 roku życia oraz osoby niepełnosprawne. Radny zapytał o możliwość 
odbioru kart dla tych osób przez rodzinę lub inne upoważnione osoby. 
Pan Dyrektor Komunikacji Miejskiej wyjaśnił , że istnieje taka możliwość i nie stanowi to 
żadnego problemu. 

Więcej uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr II/24/2010 

zmieniającą uchwałę w sprawie cen biletów za przejazdy osób i przewóz bagażu, innych opłat 
oraz przepisów porządkowych obowiązujących w środkach miejskiej komunikacji zbiorowej 
w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
9. DRUK Nr 9/II  – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg 
na 2010 rok – projekt ten radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił zastępca 
Przewodniczącego Komisji  radny Wojciech Karpiński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 
komisji Tomasz Lewandowski. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr II/25/2010 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg 
na 2010 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
10. DRUK Nr 10/II  – projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Elblągu – projekt ten radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił zastępca 
Przewodniczącego Komisji radny Wojciech Karpiński. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 
przedstawiła jej Przewodnicząca radna Maria Kosecka. 

Uwag do projektu nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 glosami „za” podjęła 
uchwałę Nr II/26/2010 w sprawie zmian w Statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
11. DRUK Nr 11/II  – projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Doraźnej Rady 
Miejskiej o nazwie „Konwent Seniorów” – projekt uchwały wyłożono na stołach w dniu sesji. 

Radni uwag do projektu uchwały nie wnieśli. Rada Miejska przy 21 głosach „za”, 
braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr II/27/2010 w sprawie 
powołania Komisji Doraźnej Rady Miejskiej o nazwie „Konwent Seniorów”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
12. DRUK Nr 12/II  – projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – projekt 
uchwały wyłożono na stołach w dniu sesji. 

Uwag do projektu nie wniesiono. Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 1 głosie 
przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr II/28/2010 w sprawie 
wygaśnięcia mandatu radnego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
13. DRUK Nr 13/II  - projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – projekt 
uchwały wyłożono na stołach w dniu sesji. 
Uwag do projektu nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła 
uchwałę Nr II/29/2010 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
Ad. 8. Sprawy bieżące. 
 

Radny Marek Pruszak w punkcie tym ponownie zapytał Pana Prezydenta, czy został 
określony czas przyjmowania interesantów, mieszkańców miasta. Ponowił także pytanie, czy 
wzorem lat poprzednich w jedną z sobót w miesiącu będą przyjmowani mieszkańcy miasta 
jak również pytanie dot. sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic Traugutta i Grota 
Roweckiego. 
 

Prezydent Miasta wyjaśnił, że mieszkańcy miasta Elbląga  przyjmowani będą przez 
Prezydenta oraz Wiceprezydentów 4 razy w miesiącu we wtorki. W soboty interesanci nie 
będą przyjmowani albowiem jest to dzień odpoczynku lub wykonywania innych zaszczytnych  
prestiżowych obowiązków przez Prezydenta i Wiceprezydentów Miasta. 
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W kwestii sygnalizacji świetlnej głos zabrał Wiceprezydent Miasta Pan Adam Witek 
wyjaśniając, iż w dniu wczorajszym osobiście pokonywał ten odcinek drogi i nie zauważył 
tam żadnych utrudnień w funkcjonowaniu sygnalizacji świetlnej, ale celem upewnienia się o 
prawidłowym działaniu tej sygnalizacji , sprawa powyższa zostanie sprawdzona dodatkowo. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, iż z uwagi na fakt, że w obecnej Radzie zasiada 
15 radnych pełniących tą funkcję po raz pierwszy - zdecydowano o dokonaniu szkolenia w 
zakresie spraw budżetowych i samorządowych. 

Takie szkolenie odbędzie się w dniach 20-21 stycznia 2011 roku w Elblągu, 
zorganizowane przez wykładowców Głównej Szkoły Handlowej oraz radnych o wieloletnim 
doświadczeniu z miasta Warszawy. 

Przewodniczący Rady poprosił o spotkanie po zakończonej sesji z Przewodniczącymi 
Komisji, celem ustalenia zasad zwoływania Komisji stałych Rady Miejskiej. 
 

Przed ogłoszeniem zakończenia obrad II sesji Przewodniczący Rady Pan Jerzy Wcisła 
złożył wszystkim zebranym Życzenia Noworoczne do których przyłączył się także Prezydent 
Miasta Pan Grzegorz Nowaczyk. 
 

Pan Prezydent zaprosił także zebranych na Koncert Noworoczny Prezydenta, który 
odbędzie się 6 stycznia 2011 roku w Teatrze im. Aleksandra Serwuka w Elblągu na  którym 
zostaną wręczone Nagrody Prezydenta Miasta Elbląga. 
 
Ad. 9. Zakończenie obrad sesji. 
 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad – Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 
zakończenie obrad II sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
 
 
 Protokołowała:      Przewodniczący  
               Rady Miejskiej w Elblągu 
 
Maryla Rokicka         Jerzy Wcisła 
 


